

сбыта. Именно это позволяет сократить расходы на перевозку продукции. Для развития специализации, нужно постоянно проводить маркетинговые исследования о целесообразности определенных видов товара. Важным фактором, который сдерживает данный процесс, является трудовой ресурс

Для развития инноваций следует увеличить научные исследования в сфере агропромышленного комплекса, что невозможно осуществить без поиска инвесторов. Устаревшая техника и технологии являются глобальной проблемой для отечественных фирм. Внедрение современного оборудования позволит: улучшить условия, ускорить производство, снизить себестоимость продукции и найти эффективные способы переработки побочной продукции. Причем, инновационная деятельность должна сосредотачиваться не только на технико-технологической стороне функционирования предприятия, но и на решении организационно – административных проблем.

УДК 338:631.145

А. Прижелуцкая, Д. Эстранова, Е. Окулич

(Республика Беларусь)

Научный руководитель В.Л. Мисун, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

ОСОБЕННОСТИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИНВЕСТИРОВАНИЯ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В настоящее время одной из наиболее актуальных проблем аграрного сектора экономики является создание благоприятного инвестиционного климата в аграрной сфере и активизация инвестиционной деятельности всех хозяйствующих субъектов.

Учитывая современное финансовое и материально-техническое состояние агропромышленного комплекса, решение указанной проблемы требует качественного изменения подходов к управлению агропромышленным комплексом как на макроуровне, так и каждой его отрасли, и хозяйствующим субъектом, адаптации их к условиям рыночных отношений.

Сложное финансовое положение сельскохозяйственных предприятий делает их непривлекательными для инвесторов, а собственный капитал для долгосрочных вложений ограничивается лишь

амортизацией, которая неуклонно уменьшается. Привлечение финансовых средств и обеспечение их эффективного использования основа эффективного функционирования сельскохозяйственного производства.

Инвестиционный процесс выступает ключевым фактором экономического развития. По форме – это совокупность экономических отношений, по содержанию – органическая часть воспроизводственного процесса.

Такой механизм должен основываться на оптимальном сочетании рычагов и инструментов государственного экономического регулирования, рыночного саморегулирования. Особенность данного механизма распределения инвестиционных ресурсов состоит в том, что инвестиционные ресурсы становятся полноценным товаром, а главным связующим звеном между производством и потреблением инвестиционного товара являются рынки капиталов, экономических ресурсов и рабочей силы, состояние и динамика которых определяются соотношением спроса и предложения товаров, для производства которых они используются.

Одной из актуальных проблем АПК на сегодняшний день остается организация эффективного агропромышленного производства, которая в условиях рыночной экономики невозможна без объединения финансовых, материально-технических и трудовых ресурсов участников производственного процесса.

Можно выделить несколько вариантов инвестирования в сельскохозяйственные предприятия и образования агропромышленных формирований в АПК.

Первый, наиболее распространенный вариант – привлечение инвесторов через государственные управляющие структуры (областные, районные администрации) с их финансовым участием в уставном капитале создаваемой агропромышленной интегрированной структурой.

Второй вариант инвестирования аграрного сектора – это когда крупные частные компании по своей инициативе приходят в сельское хозяйство и на взаимовыгодных условиях вкладывают свой капитал в развитие сельскохозяйственного производства.

На сегодняшний день сельское хозяйство превратилось в bipolarную систему, в которой с одной стороны основная масса сельхозпроизводителей, неспособных развиваться без собственного ка-

питала, а с другой – действуют мощные финансовые структуры. То есть имеет место быть разделение производства и капитала, и поэтому встает проблема декапитализации агропромышленного производства, в первую очередь сельского хозяйства.

Процесс производства в экономически слабых хозяйствах, как правило, осуществляется на основе объединения с прибыльными перерабатывающими, сервисными предприятиями и организациями несельскохозяйственного направления, которые предоставляют инвестиции, оборотные средства и технику.

Принимая во внимания все перечисленные моменты, рационально было бы предложить такой механизм привлечения инвестиционных ресурсов, который предполагал бы «вхождение экономически заинтересованных инвесторов в сельское хозяйство», что будет способствовать внедрению инновационных технологий, методов управления и в целом повышению экономической эффективности сельскохозяйственного производства.

УДК 338.43:636.08

К. Русакович

(Республика Беларусь)

Научный руководитель О.А. Карабань, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

СЕБЕСТОИМОСТЬ КАК ГЛАВНЫЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА

Производство молока характеризуется краткосрочностью и равномерностью оборота средств и оказывает влияние на экономику сельскохозяйственных организаций.

Производство молока можно рассматривать с двух позиций: экономической и организационно-хозяйственной, которые находятся в тесной взаимосвязи друг с другом.

Экономический, или потребительский аспект значения производства молока является ведущим, так как в данном случае идет речь о непосредственном удовлетворении человека жизненно важными продуктами питания и предметами первой необходимости, с учетом возрастающего спроса на них.